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Sibiul se pregăteşte pentru una dintre cele mai aşteptate seri culturale ale anului. 
Sâmbătă, 23 mai 2026, instituţiile de cultură din oraş îşi deschid porţile pentru 
public în cadrul evenimentului european „Noaptea Muzeelor”, oferind acces 
gratuit la expoziţii, tururi ghidate, concerte şi experienţe speciale desfăşurate 
într-o atmosferă aparte, nocturnă. De la patrimoniul istoric şi spiritual al Transilvaniei 
până la arta contemporană şi farmecul satului românesc, programul din acest an 
propune o adevărată călătorie culturală prin Sibiu.  Pagina 5
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Parcarea Teatrului va fi  închisă în pe-
rioada 21-24 mai pentru două evenimen-
te aprobate să se desfăşoare pe domeniul 
public.

Asfel, în 21 mai, între orele 06.00 şi 
14.00, se vor restricţiona aproximativ 50 
de locuri din totalul de 160 disponibile în 
parcare. Măsura este necesară pentru des-
făşurarea în această locaţie a unei mani-
festări organizate de Inspectoratul Jude-
ţean de Poliţie Sibiu, în cadrul Săptămâ-
nii Siguranţei Rutiere. Va fi  amenajat aici 
un poligon închis în care, cei interesaţi, 
vor parcurge un scurt traseu purtând oche-
lari speciali care simulează condusul sub 
infl uenţa băuturilor alcoolice şi modul în 
care este afectată siguranţa în trafi c în 
acest caz.

Din 22 mai, de la ora 18.00 şi până în 
24 mai, ora 22.00, întreaga parcare se va 
închide pentru desfăşurarea Festivalului 

Upsidedown, un eveniment în care vor fi  
expuse la Sibiu 150 de maşini de lux de că-
tre organizatorul Upsidedown Festival SRL.

„Şoferii sunt rugaţi ca, în această peri-
oadă, să aleagă alte spaţii de parcare din 
zona centrală, inclusiv parcarea Cazarma 
90, locurile de sub zidul Cetăţii de pe b-dul 
C. Coposu sau parcările amenajate pe ali-
niamentele stradale”, transmkit reprezen-
tanţii Primăriei Sibiu.

Parcarea Teatrului, închisă în 21-24 mai 
pentru 2 evenimente publice 

Primul Air Show după 29 de ani: „Șoimii 
României” și „The Pelicans” vor face 
spectacol pe cerul Sibiului, de Ziua Copilului 
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Zakariás  Benedek, noul președinte al UDMR 
Sibiu: „Dorim să rămânem un element de 
echilibru și un partener pragmatic”

 Pagina 8

Piaţa Mare, Colinele Transilvaniei 
şi Muzeul Brukenthal, premiate 
la Gala „Destinaţia Anului 2026”

 Pagina 4

Noaptea muzeelor medieşene
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Staţiunea Ocna Sibiului se 
pregăteşte să dea startul sezo-
nului estival 2026 printr-un 
eveniment dedicat muzicii, dis-
tracţiei şi atmosferei de vacan-
ţă. Deschiderea ofi cială a sezo-
nului la Lacurile Naturale Oc-
na Sibiului va avea loc în data 
de 22 mai, între orele 17:30 şi 
22:30, organizatorii pregătind 
un program artistic special pen-
tru turişti şi localnici.

Evenimentul promite o sea-
ră plină de energie, într-un 
decor spectaculos de vară, cu 
concerte live, momente artis-
tice şi invitaţi speciali. Pe sce-
nă vor urca tinere interprete 
din cadrul Studioului de Can-
to Domy Music Star şi al Pa-
latului Copiilor Sibiu: Mara 

Bunea, Sara Maria Oancea, 
Antonia Elena Nistor şi Ani-
sia Băilă.

Atmosfera va continua cu 
un concert live susţinut de tru-
pa Red Ravine, cunoscută pen-
tru combinaţia dintre energia 
rock şi sensibilitatea pop, dar 
şi cu show-ul duo-ului sibian 
Adi & Miky, artişti apreciaţi 
pentru apariţiile lor în emisi-
uni precum „Vocea României” 
şi „Cântă Acum Cu Mine”.

„Muzică bună, oameni fru-
moşi, apus de vară şi distrac-
ţie cât pentru tot sezonul” – 
acesta este mesajul transmis 
de organizatori pentru cei care 
sunt invitaţi să participe la des-
chiderea ofi cială a verii la Oc-
na Sibiului.

Trupa Red Ravine vine „din 
inima Transilvaniei” cu un spec-
tacol live electrizant, bazat pe 
profesionalism şi o conexiune 
autentică cu publicul, în timp 
ce Adi & Miky promit o petre-
cere memorabilă şi un show in-
teractiv care să transforme sea-
ra într-o experienţă specială 
pentru participanţi.

Sezonul estival 2026 începe cu muzică live 
şi voie bună la Ocna Sibiului

Noaptea în care muzeele Noaptea în care muzeele 
sibiene îşi deschid porţilesibiene îşi deschid porţile
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Senatorul AUR Luminiţa Păucean Fernandes: „Mândri 
de industria din Mediaş, dar vigilenţi cu banii românilor! 
Programul SAFE riscă să ne îndatoreze masiv pe arme 
desuete, într-o logică absurdă a costurilor” (CP)
Vestea că blindatele Lynx 
pentru Armata Română 
vor fi  fabricate la 
Automecanica Mediaş, în 
cadrul celui mai mare 
contract militar din isto-
ria ţării noastre prin par-
teneriatul cu 
Rheinmetall, reprezintă o 
victorie uriaşă pentru 
economia judeţului Sibiu. 
Senatorul AUR de Sibiu, 
Luminiţa Păucean 
Fernandes, salută această 
oportunitate istorică pen-
tru forţa de muncă locală, 
dar atrage atenţia că 
entuziasmul industrial 
nu trebuie să ne orbească 
în faţa gravelor nereguli 
din programul naţional 
de înarmare SAFE.

„Este o mândrie legitimă 
pentru toţi sibienii şi o gură 
de oxigen pentru platforma 
industrială de la Mediaş. Au-
tomecanica demonstrează în-
că o dată că are capacitatea 
de a performa la cel mai înalt 
nivel internaţional. Susţin cu 
toată convingerea producţia 
autohtonă şi locurile de mun-
că create aici, acasă, în oraşul 
meu natal. Însă, ca parlamen-
tar, datoria mea este să pri-
vesc dincolo de uşa fabricii din 
Mediaş şi să analizez ma-
cro-strategia de apărare a Ro-

mâniei, unde lucrurile devin 
de-a dreptul alarmante”, a de-
clarat senatorul Luminiţa Pă-
ucean Fernandes.

Programul SAFE, 
sub asediul 
neconstituţionalităţii 
şi al datoriilor 
sufocante

În timp ce Mediaşul îşi 
asumă un rol constructiv, pro-
gramul mamut SAFE, în va-
loare de 16,68 miliarde de 
euro, ridică semne majore de 
întrebare. Partidul AUR, prin 
Avocatul Poporului, a atacat 
deja acest program la Cur-
tea Constituţională (CCR), 
considerând că actul norma-
tiv încalcă fl agrant principii 
democratice şi legislative fun-
damentale.

Dincolo de viciile de consti-
tuţionalitate, povara fi nanci-
ară pe care guvernul actual o 
pune pe umerii românilor es-
te uriaşă. Liderul senatorilor 
AUR, economistul Petrişor Pe-
iu, a demascat public adevă-
ratul pericol din spatele pro-
gramului SAFE: costul ascuns 
şi de-a dreptul astronomic al 
dobânzilor. România se îm-
prumută masiv, în condiţii ex-
trem de nefavorabile, amane-
tând viitorul generaţiilor ur-
mătoare pentru a acoperi su-
me ameţitoare care nu se re-
fl ectă transparent în securita-
tea reală a cetăţenilor.

Miliarde de euro pe 
arme desuete, 
depăşite de războiul 
modern

O altă critică severă adu-
să strategiei guvernamentale 
SAFE vizează tipul de achizi-
ţii propuse. Senatorul AUR de 
Sibiu atrage atenţia că o ma-
re parte din fondurile din pro-
gramul SAFE sunt direcţio-
nate către echipamente care 
riscă să fi e inutile în teatrele 
de operaţiuni actuale.

„Trăim într-o eră a răz-
boiului asimetric, unde dro-
nelor FPV, muniţia loitering 
şi sistemele ieftine de atac 
neutralizează tehnica grea 
în doar câteva secunde. În 
acest context, să aloci mili-
arde de euro pentru elicop-
tere scumpe şi vulnerabile 
sau pentru anumite tipuri 
de transportoare blindate 
grele înseamnă să achiziţi-
onezi echipamente deja de-
păşite. Riscăm să cumpă-
răm arme concepute pentru 
confl ictele din secolul tre-
cut, în loc să ne axăm pe 
tehnologia viitorului, pe sis-
teme anti-drone, rachete şi 
pe protecţia dinamică a sol-
daţilor noştri”, explică Lu-
miniţa Păucean Fernandes.

Paralela absurdului: Ro-
mânia riscă să plătească 
pentru SAFE exact cum s-a 
plătit curentul la garsonie-
ra din Sibiu

Senatoarea sibiană a fă-
cut o legătură directă între 
deciziile aberante de la ni-
vel central şi realitatea ab-
surdă cu care se confruntă 
cetăţenii de rând din judeţ, 
dând ca exemplu un caz re-
cent care a şocat opinia pu-
blică locală.

„Dacă vrem o imagine cla-
ră a modului în care funcţi-
onează sistemul actual, nu 
trebuie decât să ne uităm la 
ce s-a întâmplat de curând 
chiar aici, în Sibiu: o garso-
nieră de doar 12 metri pă-
traţi a primit o factură la 
curent de peste 8.000 de eu-
ro! O sumă care reprezintă 
aproape 70% din valoarea 
de piaţă a întregii locuinţe!

Există un risc uriaş ca, la 
nivel de ţară, prin programul 
SAFE, să păţim exact acelaşi 
lucru: să plătim enorm, dis-
proporţionat şi absolut prost 
pentru nişte servicii sau echi-
pamente care nu îşi justifi că 
preţul. Nu putem permite ca 
securitatea naţională a Româ-
niei să fi e transformată într-o 
factură absurdă, emisă la pre-
ţuri de monopol, pe care să o 
plătească copiii noştri prin ta-
xe şi impozite mărite. Vrem a-
părare puternică, vrem pro-
ducţie la Mediaş, dar refuzăm 
să fi m jecmăniţi internaţional 
cu ajutorul unui Guvern inte-
rimar incompetent!”, a conchis 
senatorul AUR, Luminiţa Pă-
ucean Fernandes. Fo
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Bogdan Trif cere demisia premierului 
Ilie Bolojan: „România are nevoie 
urgentă de o nouă direcţie” (CP)
Deputatul PSD Bogdan 
Trif a lansat un atac dur 
la adresa Guvernului 
condus de premierul Ilie 
Bolojan. Acesta acuză 
actuala putere că a adus 
România într-o situaţie 
economică „dramatică”.

„Bolojenistan”
Ilie Bolojan a băgat Ro-

mânia în faliment economic, 
iar astăzi milioane de români 
plătesc preţul unei guver-
nări care a adus scumpiri re-
cord, recesiune şi sărăcie.

Astăzi nu mai vorbim 
despre promisiuni, despre 
sloganuri sau despre ima-
gine. Astăzi vorbim despre 
realitatea din buzunarul fi -
ecărui român. Vorbim des-
pre facturi mai mari, des-
pre alimente mai scumpe 
şi despre o economie care 
a fost împinsă spre colaps 
de guvernarea premierului 
Ilie Bolojan.

De aceea, Bolojan 
trebuie să plece!

Sub această guvernare, 
România nu mai seamănă 
cu un stat european pros-
per. Din punct de vedere 
economic, am ajuns într-o 
situaţie dramatică. Avem o 
infl aţie de patru ori mai 
mare decât media Uniunii 
Europene. Asta înseamnă 
că românii sărăcesc mult 
mai rapid decât ceilalţi ce-
tăţeni europeni. În timp ce 
alte state îşi protejează po-
pulaţia şi cresc nivelul de 
trai, în România oamenii 

sunt obligaţi să plătească 
tot mai mult pentru a trăi 
tot mai prost.

Şi cel mai grav este că acest 
dezastru nu este un accident. 
Este rezultatul direct al unei 
guvernări greşite, bazate pe 
încăpăţânare, orgoliu şi lipsă 
de soluţii reale.

Consumul a scăzut opt 
luni la rând. Asta înseam-
nă opt luni consecutive în 
care românii au cumpărat 
mai puţin, au renunţat la 
lucruri esenţiale şi au tră-
it mai greu de la o lună la 
alta. În nicio altă ţară eu-
ropeană nu vedem o ase-
menea prăbuşire. Acesta 
este semnul clar că econo-
mia nu mai funcţionează 
pentru oameni.

Ni s-a spus că sunt re-
forme. Dar reformele ade-
vărate cresc economia, nu 
o distrug! Reformele ade-
vărate aduc prosperitate, 
nu sărăcie. Ce vedem as-
tăzi este exact opusul: cele 
mai mari scumpiri din Eu-
ropa, o putere de cumpăra-
re distrusă şi familii care 
nu mai reuşesc să facă fa-
ţă cheltuielilor zilnice.

Creşterea TVA s-a văzut 
imediat în preţurile alimen-

telor. Cei mai loviţi sunt 
pensionarii, familiile cu ve-
nituri mici şi oamenii care 
muncesc cinstit şi nu mai 
pot ţine pasul cu explozia 
preţurilor. În realitate, a-
ceastă infl aţie este o taxă 
ascunsă pusă pe umerii tu-
turor românilor.

Noi credem într-o Româ-
nie pro-europeană nu doar în 
vorbe, ci şi în fapte. A fi  pro-eu-
ropean înseamnă să aduci ni-
velul de trai al românilor mai 
aproape de cel al europeni-
lor, nu să măreşti diferenţe-
le de sărăcie. Înseamnă să 
construieşti o economie pu-
ternică, nu să împingi ţara 
spre ceea ce românii numesc 
deja „Bolojenistan”.

Schimbarea premierului 
nu este o ambiţie politică. 
Este o necesitate economi-
că şi socială. România are 
nevoie urgentă de o nouă 
direcţie, de echilibru, de 
competenţă şi de măsuri 
care să protejeze oamenii, 
nu să îi sărăcească.

România merită mai 
mult. Românii merită res-
pect, siguranţă şi prosperi-
tate europeană reală”, se 
arată în mesajul transmis 
de Bogdan Trif.

Raluca Turcan: „O nouă moţiune de 
cenzură PSD+AUR, de data aceasta 
împotriva societăţii civile” (CP)
Deputata PNL, Raluca 
Turcan, acuză o alianţă 
politică între PSD şi 
AUR după adoptarea în 
Senat a unei propuneri 
legislative care obligă 
organizaţiile non-guver-
namentale să publice 
numele donatorilor.

„O nouă moţiune de cen-
zură PSD+AUR – de data 
aceasta împotriva societă-
ţii civile! Sub falsul pre-
text al „transparenţei”, no-
ua majoritate PSD+AUR 
a votat în Senatul Româ-
niei o propunere legislati-
vă care loveşte puternic în 
organizaţiile non-profi t din 
România. Cele 2 partide, 
care urăsc cu îndârjire 
transparenţa, vor să obli-
ge ONG-urile să facă pu-
blice numele donatorilor. 
Cum ar putea să facă pu-
blice numele donatorilor 
ONG-urile care luptă pen-
tru protecţia victimelor vi-
olenţei, a trafi cului de per-
soane, a consumului de dro-
guri, care primeşte dona-
ţii chiar de la victimele 
acestor fl ageluri? Mai sunt 
victimele protejate în faţa 
călăilor, dacă se afl ă că fac 
asemenea donaţii? Cum ar 
putea să facă publice nu-
mele donatorilor micile or-
ganizaţii de presă liberă, 
care trăiesc doar din dona-
ţii (nu din bani de la par-
tide) şi care investighează 

cazuri de corupţie sau in-
fracţionalitate. Cine îi mai 
poate proteja pe aceşti jur-
nalişti? Sau poate că 
PSD+AUR le vrea dispari-
ţia! Să fim înţeleşi! 
ONG-urile raportează con-
stant către autorităţile sta-
tului fi ecare leuţ pe care îl 
primesc, din orice fel de 
sursă! Niciun ONG care nu 

respectă legea nu poate pri-
mi sponsorizări. Un lucru 
este cert. Există o nouă co-
aliţie PSD+AUR, care di-
namitează orice bază a de-
mocraţiei româneşti! PNL 
va corecta în Parlament 
acest atentat PSD+AUR la 
adresa societăţii civile!”, 
este mesajul transmis de 
Raluca Turcan.
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 utilaj multifuncţional BOBCAT – 75 lei/oră 
(tarif cu operator, combustibil şi TVA incluse).

 schelă metalică – 12 lei/mp/lună 
(tarif cu TVA inclus).

S.C. PIEŢE SIBIU S.A.

Adresa: Sibiu, Calea Şurii Mari nr. 16A  E-mail: piete@sibiu.ro

Telefon: 0269/210 539  offi ce @pietesibiu.ro

Fax: 0269/231 368

www.piete.sibiu.ro

oferă spre închiriere

PUBLICITATE

PUBLICITATE

 

COLEGIUL NAȚIONAL „OCTAVIAN GOGA” SIBIU 

— tradiție, prestigiu, profesionalism — 

OFERTĂ EDUCAȚIONALĂ • AN ȘCOLAR 2026–2027 

Învățământ Liceal 

 

PROFIL SPECIALIZAREA NR. CLASE ULTIMA 
MEDIE 2025 

UMANIST 

Filologie Intensiv-Engleză 1 8,87 

Filologie Bilingv-Engleză 1 8,97 

Științe Sociale 2 8,92 

REAL 

Științe ale Naturii Bilingv-Engleză 1 9,42 

Științe ale Naturii Intensiv-Germană 1  
9,12 

Științe ale Naturii – predare în limba maghiară 1 

Matematică-Informatică, Intensiv Informatică 1 9,22 

Oportunități 

Certificări Internaționale 

 Competențe digitale: Certificare ECDL - European Computer Driving License 

 Limba engleză: Cambridge ESOL / Oxford 

 Limba germană: Das Deutsche Sprachdiplom (DSD) 

 Limba franceză: Diplôme d'Études de Langue Française (DELF) 

 Limba spaniolă: Diplomas de Español como Lengua Extranjera (DELE) 

Centre Acreditate de Testare 

 

 

Primăria Municipiului 
Mediaş, prin Direcţia 
Cultură, organizează 
un eveniment deosebit 
care marchează Ziua 
Internaţională a Muzeelor. 

Alex PÎNTEA

În acest an va fi  pentru 
a 11-a oară când la Mediaş 
se organizează un program 
unitar dedicat acestui eve-
niment muzeistic. Sunt im-
plicate majoritatea institu-
ţiilor locale de profi l, ceea ce 
oferă publicului posibilita-
tea parcurgerii unui verita-
bil tur cultural al acestora. 
Astfel, cei interesaţi vor pu-
tea vizita gratuit Muzeul 
Municipal Mediaş, Casa Me-
morială „Stephan Ludwig 
Roth”, Turnul Pietrarilor, 
Biserica Evanghelică „Sfân-
ta Margareta”, Casa Memo-
rială „Hermann Oberth”, 
Muzeul Gazelor Naturale şi 
Sinagoga Mediaş.

Ziua Internaţională a Mu-
zeelor va fi  marcată şi anul 
acesta la Mediaş. Municipa-
litatea organizează în data 
de 23 mai, un eveniment de-
osebit sub egida „Noaptea 
Muzeelor Medieşene”, o cele-
brare culturală a tuturor in-
stituţiilor din acest domeniu. 
Şi în acest an, evenimentul 
reuneşte majoritatea obiecti-
velor locale într-un traseu cul-
tural unic şi diversifi cat, me-
nit să pună în valoare patri-
moniul istoric, memorialistic 
şi identitatea medieşeană. 
Publicul va putea vizita gra-
tuit: Muzeul Municipal Me-
diaş, Casa Memorială 
„Stephan Roth”, Turnul Pie-
trarilor, Casa Memorială 
„Hermann Oberth”, Biserica 
Evanghelică „Sfânta Marga-
reta”, Muzeul Gazelor Natu-
rale şi Sinagoga Mediaş. „Des-
coperă istoria oraşului tău 
într-o singură noapte! Eveni-
mentul reuneşte majoritatea 
obiectivelor locale într-un tra-
seu cultural unic şi diversifi -
cat, menit să pună în valoa-
re patrimoniul istoric, memo-

rialistic şi identitatea medi-
eşeană” spun reprezentanţii 
municipalităţii medieşene.

Expoziţii interesante
Muzeul Municipal Mediaş 

va fi  deschis sâmbătă până la 
miezul nopţii. Vizitatorii săi 
au ocazia să vadă o serie de 
expoziţii. Este vorba despre 
„Istorie – Arheologie: Evolu-
ţia comunităţilor umane din 
zona Mediaşului, din preisto-
rie până în epoca modernă”, 
„Ocupaţii tradiţionale şi port 
popular pe Valea Târnavelor”, 
sau expoziţia „Istoria Tehni-
cii Militare în Miniatură – ex-
poziţie temporară de Mache-
te Statice, realizată în parte-
neriat cu Asociaţia Modelism 
Alba, A.R.P.I.A. Cluj, AeroHis-
toria, Aripi Argintii, Machete.
ro. De asemenea, o altă expo-
ziţie temporară este cea de 
fl uturi autohtoni şi exotici din 
colecţia muzeului, dar şi cea 
intitulată „Donaţii şi Donatori 
– colecţia familei Fink”. Nu în 
ultimul rând, cei care vor tre-
ce pragul Muzeului Munici-
pal vor putea vedea colecţia 
Asociaţiei Internaţionale a Po-
liţiştilor, fi liala Mediaş.

Patrimoniu cultural
Medieşenii care vor avea 

curiozitatea să treacă pra-

gul Casei Memoriale 
„Stephan Ludwig Roth”, de 
pe strada Johannes Honte-
rus, vor putea vedea o ex-
poziţie care prezintă viaţa, 
activitatea şi opera mare-
lui umanist. Programul de 
vizitare va fi  între orele 
17:00 – 22:00. În Turnul 
Pietrarilor, în intervalul 
orar 17:00 – 00:00, va pu-
tea fi  admirată expoziţia 
„Pânza de păianjen în ar-
tă – In memoriam: Emil 
Mureşan”, iar Casa Memo-
rială „Hermann Oberth” îşi 
va întâmpina vizitatorii pâ-
nă la miezul nopţii cu do-
uă expoziţii. Este vorba des-
pre „Viaţa şi activitatea sa-
vantului Hermann Oberth”, 
respectiv expoziţia de pie-
se LEGO intitulată 
„Brickenburg Cosmos”, cu 
temă spaţială realizată de 
Asociaţia Brickenburg. La 
Biserica Evanghelică Sfân-
ta Margareta, vizitatorii 
vor putea asista la o pre-
zentare de orgă, dar şi să 
viziteze închisoarea oraşu-
lui şi Turnul Mariei. Tot 
sâmbătă, doritorii pot tre-
ce pragul Sinagogii de pe 
strada Mihail Kogălnicea-
nu, respectiv ale Muzeului 
Gazelor Naturale între ore-
le 16:00-23:00.

Noaptea muzeelor 
medieşene
¤ Medieşenii sunt aşteptaţi sâmbătă, până la miezul 
nopţii, să viziteze gratuit muzeele din oraş

Municipiul Mediaş se afl ă 
în această perioadă 
într-un amplu proces 
de reabilitare a infrastruc-
turii rutiere şi pietonale.

Alex PÎNTEA

Zilele trecute, pe strada 
Constantin Brâncoveanu din 
zona centrală a municipiu-
lui Mediaş, au început lu-
crările de frezare a carosa-
bilului, etapă necesară pen-
tru pregătirea suprafeţei în 
vederea turnării unui nou 
strat de asfalt. Intervenţii-
le sunt realizate după ce in-
frastructura rutieră a fost 
afectată în urma programu-
lui de modernizare a reţele-
lor de apă şi canalizare. Tot-
odată, echipele de interven-
ţie execută lucrări de repa-
rare a bordurilor deteriora-
te, iar după fi nalizarea as-
faltării vor fi  realizate mar-
cajele rutiere longitudinale 
şi trecerile de pietoni.

Condiţii normale 
de circulaţie

Obiectivul principal al ad-
ministraţiei publice locale 
este readucerea străzilor la 
condiţii normale de circula-
ţie şi creşterea siguranţei în 
trafi c. Primarul Gheorghe 
Roman a explicat că lucră-
rile de pe strada Constan-
tin Brâncoveanu fac parte 
dintr-un proces mai amplu 
de refacere a infrastructurii 
rutiere afectate de lucrările 
la utilităţi. „A început pro-
cesul de frezare pe strada 

Constantin Brâncoveanu. 
Practic pregătim strada pen-
tru a turna covor asfaltic. 
Este foarte clar pentru mi-
ne, cum, de fapt este pentru 
toată lumea că, după pro-
gramul de modernizare a re-
ţelelor de apă şi de canali-
zare întreaga infrastructu-
ră rutieră din oraş a avut 
de suferit. Astfel că obiecti-
vul meu este acela ca, pe 
etape, un număr cât mai ma-
re de străzi din oraş să re-
devină circulabile, aşa cum 
ne dorim toţi să fi e”, a de-
clarat Gheorghe Roman.

Conform grafi cului
În paralel, Primăria Mu-

nicipiului Mediaş continuă 
investiţiile şi pe strada Va-
lea Adâncă, în cadrul pro-
iectului „Reabilitare străzi 
municipiul Mediaş – strada 
Valea Adâncă – inclusiv pod 
peste Valea Moşnei”. Până 
în prezent au fost realizate 
lucrări importante, printre 
care construcţia unui nou 
pod rutier cu grinzi din be-
ton armat şi amenajarea u-

nei pasarele pietonale me-
talice separate de trafi cul 
auto, pentru creşterea sigu-
ranţei pietonilor. În perioa-
da următoare, proiectul va 
continua cu realizarea ca-
nalizaţiilor tehnice pentru 
reţelele electrice, de telefo-
nie şi internet, montarea 
stâlpilor de iluminat public 
cu corpuri LED, amenaja-
rea trotuarelor şi instalarea 
rigolelor pentru drenajul 
apelor pluviale. Totodată, în 
zonă vor fi  amenajate 24 de 
noi locuri de parcare, iar lu-
crările se vor încheia cu fi -
nalizarea stratului de rula-
re al carosabilului. „Moder-
nizarea străzii Valea Adân-
că este un proiect vital pen-
tru conectivitatea cartieru-
lui. Prin execuţia acestui pod 
şi a pasarelei metalice, ală-
turi de noile locuri de par-
care şi iluminatul modern, 
creştem standardele de con-
fort şi siguranţă pentru toţi 
locuitorii din zonă”, se ara-
tă într-un comunicat de pre-
să remis de către Primăria 
Municipiului Mediaş.

Străzi în lucru
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Ca în fi ecare an Sibiul s-a 
numărat printre „vedetele” 
Galei „Destinaţia Anului 
2026”. Evenimentul a avut 
loc joi seara la Cazinoul 
din Constanţa, unde mai 
multe obiective şi regiuni 
turistice din zonă au obţi-
nut premii importante la 
nivel naţional. Piaţa Mare 
a ocupat primul loc la cate-
goria „Nuclee urbane”. 
Spaţiul emblematic din 
centrul istoric al Sibiului a 
depăşit în clasament Piaţa 
Sfatului din Braşov şi 
Faleza Cazino & Portul 
Turistic Tomis din 
Constanţa.

Maria-Antonia OANA

„Piaţa Mare este 
într-adevăr nucleul şi ini-
ma oraşului şi rezumă esen-
ţa Sibiului. Dacă ar fi  să 
prezentăm cuiva Sibiul pe 
scurt, în Piaţa Mare am gă-
si oglinda trecutului şi a 
prezentului acestui oraş. 
Piaţa Mare merită pe de-
plin acest premiu pentru 
faptul că este un spaţiu cu 
imobile de patrimoniu va-
loroase, este un loc de în-
tâlnire şi timp liber pentru 
sibieni, este scena a zeci de 
evenimente culturale, spor-
tive şi ceremonii ofi ciale. 
Mai mult decât o simplă lo-
caţie urbană, Piaţa Mare 
creează atmosferă şi emo-
ţie, prin experienţele pe ca-
re le oferă vizitatorilor săi. 
Mulţumim tuturor pentru 

această recunoaştere acor-
dată sufl etului viu al Sibi-
ului!”, a transmis primarul 
Astrid Fodor

Destinaţii premiate
Colinele Transilvaniei au 

fost desemnate câştigătoa-
re la categoria „Tărâmuri 
fermecate”, alături de pri-
mul loc cu zona Bran–Moie-
ciu–Fundata. Destinaţia es-
te apreciată pentru peisaje-
le naturale, satele tradiţio-
nale şi patrimoniul cultural 
bine conservat.

Zona se întinde pe apro-
ximativ 260.000 de hectare, 
în jurul Văii Hârtibaciului, 
al Târnavei Mari şi al Oltu-
lui, reunind zeci de comune 
şi oraşe din judeţele Sibiu 
şi Mureş.

La categoria „Tărâmul 
cunoaşterii”, trofeul a fost 
câştigat de Muzeul Naţio-

nal Brukenthal. Muzeul si-
bian a fost urmat în clasa-
ment de Delfi nariul şi Pla-
netariul din Constanţa şi 
de Muzeul Naţional de Is-
torie Naturală „Grigore An-
tipa” din Bucureşti.

Marele câştigător 
din 2026

Gala „Destinaţia Anului 
2026” a reunit cele mai apre-
ciate destinaţii turistice din 
ţară, evaluarea fi ind reali-
zată printr-un sistem mixt 
care a inclus votul publicu-
lui, analiza unui juriu de 
specialitate şi rezultatele u-
nei cercetări naţionale dedi-
cate turismului.

Marele trofeu „Destina-
ţia Anului 2026 în Româ-
nia” a fost câştigat de Ti-
mişoara, desemnată şi câş-
tigătoare la categoria „Ora-
şe care inspiră”.

Piaţa Mare, Colinele Transilvaniei 
şi Muzeul Brukenthal, premiate 
la Gala „Destinaţia Anului 2026”

Sibiul va fi  cuprins din 
nou de parfumul lavandei 
în perioada 4 – 7 iunie 
2026, când Lavanda Fest 
revine în Piaţa Mare cu 
ediţia aniversară cu numă-
rul 47. Organizatorii pre-
gătesc patru zile dedicate 
produselor artizanale, gas-
tronomiei cu aromă de 
lavandă, atelierelor creati-
ve şi momentelor artistice 
pentru toate vârstele. 
Evenimentul se va desfă-
şura zilnic între orele 
10:00 şi 22:00, iar accesul 
publicului va fi  gratuit.

Peste 60 de branduri 
creative din toată ţara

La ediţia din acest an vor 
participa peste 60 de produ-
cători şi artizani români ve-
niţi din oraşe precum Bra-
şov, Bucureşti, Cluj, Timişoa-
ra, Iaşi, Constanţa, Bacău, 
Galaţi sau Piteşti. Vizitato-
rii vor putea descoperi o ga-
mă variată de produse inspi-
rate de lavandă şi de univer-
sul handmade românesc.

Standurile expozanţilor 
vor include: produse din la-
vandă în diverse forme; în-
gheţată, limonadă, maca-
rons, kürtös, dulceaţă şi 
miere cu lavandă; cosmeti-
ce naturale; fl ori şi plante 
aromatice; aranjamente fl o-

rale; bijuterii şi accesorii 
handmade; haine din ma-
teriale naturale; jucării şi 
decoraţiuni artistice; col-
ţuri foto tematice şi insta-
gramabile; ateliere creati-
ve pentru copii.

Organizatorii promit şi 
momente artistice în fi ecare 
seară, cu artişti îndrăgiţi de 
publicul din întreaga ţară.

„Gala micilor creatori 
români”, prezentată de 
Gianina Corondan

Unul dintre cele mai im-
portante momente ale festi-
valului va avea loc duminică, 
7 iunie, de la ora 19:00, când 
va fi  organizată „Gala mici-
lor creatori români”, prezen-
tată de Gianina Corondan.

În cadrul galei vor fi  pre-
miaţi o parte dintre expo-
zanţii participanţi, dar şi al-
te mici afaceri creative ro-
mâneşti, pentru perseveren-
ţă şi pentru modul în care 

au reuşit să transforme ide-
ile originale în produse apre-
ciate de public.

Festival dedicat 
producătorilor locali şi 
creativităţii româneşti

Organizatorii spun că La-
vanda Fest îşi propune să 
susţină micii producători şi 
antreprenorii locali, oferind 
publicului o experienţă re-
laxantă şi autentică.

„Lavanda Fest te întâm-
pină cu multe zâmbete îm-
pletite cu poveşti scrise cu 
inima de micii producători 
locali şi cu sute de produse 
unice, făurite cu sufl et”, 
transmit organizatorii.

Persoanele interesate să 
participe ca expozanţi se pot 
înscrie până în 10 aprilie 
prin formularul disponibil 
pe Lavanda Fest. Tot aici 
pot fi  găsite imagini şi infor-
maţii despre ediţiile anteri-
oare ale festivalului.

Lavanda Fest revine la Sibiu: patru 
zile de parfum, culoare şi momente 
artistice în Piaţa Mare Cruzime greu de imagi-

nat în Cartierul 
Tineretului din Sibiu. 
Locuitorii de aici trag un 
semnal de alarmă după 
ce, în ultimele săptă-
mâni, au fost înregistrate 
cel puţin două cazuri 
grave de otrăvire a unor 
pisici cu antigel, o sub-
stanţă extrem de toxică 
pentru animale. A fost 
sesizată Poliţia 
Animalelor, mai ales că 
astfel de cazuri au mai 
fost semnalate şi de iubi-
torii de animale din 
Şelimbăr, pe diverse gru-
puri pentru protecţia 
animalelor.

Margareta LUPU

Potrivit informaţiilor 
transmise de reprezentanţii 
Asociaţiei PAN, unul dintre 
motani a fost eutanasiat de 
urgenţă din cauza stării foar-
te grave în care a ajuns, în 
timp ce un alt animal se afl ă 
în continuare sub suprave-
ghere medicală la cabinetul 
veterinar, unde primeşte tra-
tament şi i se efectuează ana-
lize amănunţite.

Cazurile au fost semna-
late Poliţiei Animalelor, iar 
în perioada următoare ur-
mează să fi e efectuate veri-
fi cări şi investigaţii în zonă 
pentru identifi carea persoa-
nelor responsabile.

Fenomen extins
Reprezentanţii asociaţiei 

atrag atenţia că astfel de in-
cidente nu sunt izolate. În ul-
timele luni au existat situaţii 
similare şi în alte cartiere ale 
Sibiului, unele dintre ele ajun-
gând inclusiv în atenţia pre-
sei locale şi a autorităţilor.

Asociaţia PAN avertizează 
că fenomenul riscă să se ex-
tindă şi să fi e copiat şi în alte 
zone ale oraşului. „Ceea ce es-
te cel mai îngrijorător este fap-
tul că acest fenomen pare să 
fi  fost preluat ca exemplu şi 
repetat şi în alte zone, în loc 
să descurajeze astfel de com-
portamente. Înţelegem că exis-
tă opinii diferite legate de pre-
zenţa pisicilor în cartier. Pisi-
cile aduc atât avantaje, cât şi 
neplăceri, însă nimic nu poa-
te justifi ca cruzimea sau otră-
virea deliberată a animalelor.

În zonă, majoritatea pi-
sicilor sunt sterilizate, hră-
nite şi îngrijite de locuitori, 
având inclusiv adăposturi. 
De-a lungul timpului, pisi-
cile au făcut parte din via-

ţa cartierelor şi contribuie 
inclusiv la limitarea roză-
toarelor şi a altor dăunători.

Facem apel la locuitori să 
fi e atenţi la animalele din 
zonă şi să semnaleze orice 
comportament suspect au-
torităţilor competente”, a de-
clarat, pentru Mesagerul de 
Sibiu, Ana Maria Făgădar.

Apel către comunitate
Medicii veterinari averti-

zează că intoxicaţia cu anti-
gel este una dintre cele mai 
grave forme de otrăvire la 
animale, substanţa având 
efecte rapide şi devastatoare 
asupra rinichilor şi sistemu-
lui nervos. În multe cazuri, 
fără intervenţie imediată, in-
toxicaţia poate deveni fatală.

Reprezentanţii organiza-
ţiilor pentru protecţia anima-
lelor fac apel la comunitate 
să monitorizeze atent zona şi 
să anunţe imediat autorită-
ţile în cazul în care observă 
substanţe suspecte sau com-
portamente care ar putea pu-
ne în pericol animalele.

Alertă în Cartierul Tineretului 
din Sibiu: pisici otrăvite cu antigel!

Primăria Municipiului 
Sibiu continuă măsurile 
pentru creşterea siguran-
ţei rutiere şi reducerea 
riscului de accidente în 
zonele aglomerate ale ora-
şului. În acest context, 
administraţia locală a 
demarat un proiect pilot 
prin instalarea unui nou 
sistem radar de detecţie a 
vitezei pe Şoseaua Alba 
Iulia, în intersecţia cu 
strada Vasile Cârlova.

Combaterea vitezei
Proiectul este realizat în 

colaborare cu Inspectoratul 
Judeţean de Poliţie Sibiu şi 
are ca obiectiv principal mo-
nitorizarea traficului 
într-una dintre cele mai cir-
culate şi sensibile intersec-
ţii din municipiu, unde, de-a 
lungul timpului, au fost în-
registrate numeroase acci-
dente cauzate de viteza ex-
cesivă sau neadaptată con-
diţiilor de trafi c.

Reprezentanţii Primăriei 
Sibiu transmit că siguranţa 
trafi cului reprezintă o priori-
tate constantă pentru admi-
nistraţia locală, fi ind imple-
mentate în ultimii ani mai 
multe măsuri de fl uidizare şi 
securizare a circulaţiei, inclu-
siv semaforizare şi reorgani-
zarea trafi cului în zonă.

Noul sistem radar are ca-
pacitatea de a monitoriza per-
manent viteza autovehiculelor 

şi urmăreşte descurajarea de-
păşirii limitelor legale de vite-
ză. Totodată, acesta contribu-
ie la reducerea riscului de ac-
cidente, mai ales în condiţiile 
unui trafi c urban intens.

Monitorizare continuă
Specialiştii în siguranţă 

rutieră subliniază că utili-
zarea combinată a camere-
lor video şi a senzorilor ra-
dar permite identifi carea ra-
pidă a comportamentelor pe-
riculoase în trafi c şi oferă o 
capacitate crescută de mo-
nitorizare inclusiv pe timp 
de noapte sau în condiţii me-
teorologice nefavorabile.

Potrivit municipalităţii, sis-
temul instalat pe Şoseaua Al-
ba Iulia: măsoară viteza auto-
vehiculelor în timp real şi iden-
tifi că depăşirea limitelor lega-
le; stochează imagini şi date 
statistice privind trafi cul; fur-
nizează imagini video HD şi 

informaţii precise despre vehi-
cule; funcţionează permanent, 
inclusiv pe timpul nopţii.

Proiect extins
Autorităţile locale anun-

ţă că, în funcţie de rezulta-
tele acestui proiect pilot, sis-
temul va fi  extins şi pe alte 
artere importante din mu-
nicipiul Sibiu, în scopul pro-
tejării tuturor participanţi-
lor la trafi c.

Primăria Municipiului Si-
biu şi Inspectoratul Jude-
ţean de Poliţie Sibiu fac apel 
către conducătorii auto să 
respecte limitele legale de 
viteză, semnalizarea rutie-
ră şi regulile de circulaţie.

„Siguranţa rutieră repre-
zintă o responsabilitate co-
mună, iar reducerea vitezei 
în zonele aglomerate poate 
preveni accidente grave şi 
poate salva vieţi”, transmit 
reprezentanţii autorităţilor.

„Radar inteligent 
pe Şoseaua Alba Iulia
 Primăria Sibiu începe monitorizarea vitezei în trafic
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Sibiul va găzdui, după 
aproape trei decenii, un 
nou spectacol aviatic de 
amploare. Aeroclubul 
Teritorial „Hermann 
Oberth” organizează în 
31 mai „Ziua Porţilor 
Deschise”, eveniment 
care va include primul 
Air Show desfăşurat în 
oraş după 29 de ani.

Margareta LUPU

Anunţul a fost făcut de 
comandantul Aeroclubului 
Sibiu, Adrian Sociu, care a 
precizat că ultimul show avi-
atic organizat în municipiu 
a avut loc în anul 1997.

„Ziua Porţilor Deschise la 
Aeroclubul Sibiu vine anul 
acesta cu o mare surpriză, 
primul Air Show din ultimii 
29 de ani la Sibiu! Eram pi-

lot sportiv în anul 1997 când 
a avut loc ultimul show avi-
atic la Sibiu”, a transmis 
Adrian Sociu.

Evenimentul este dedicat 
Zilei Internaţionale a Copi-
lului şi promite un program 
spectaculos atât pentru cei 
mici, cât şi pentru pasiona-
ţii de aviaţie.

Formaţiuni de elită
Printre atracţiile princi-

pale se numără demonstra-
ţiile formaţiei de acrobaţie 
„Şoimii României”, precum 
şi evoluţiile formaţiei „The 
Pelicans”, ambele aparţinând 
Aeroclubului României. Pu-
blicul va putea urmări şi sal-
turi în tandem cu paraşuta 
din legendarul avion AN-2.

Organizatorii pregătesc 
şi o expoziţie statică de avi-

oane, expoziţii de aeromo-
dele şi modele de avioane 
din polistiren, topogane pen-
tru copii, baloane şi alte sur-
prize pentru cei mici. Copi-
ii vor avea ocazia să urce în 
cabinele aeronavelor şi să 
descopere mai îndeaproape 
lumea aviaţiei.

Potrivit lui Adrian Sociu, 
există şanse ca participanţii 
să poată vedea pe cerul Sibi-
ului şi formaţii de elicoptere 
ale Ministerului Apărării Na-
ţionale, precum şi avioane 
F-16, dacă condiţiile meteo 
vor permite acest lucru.

Programul evenimentu-
lui începe la ora 09:00, iar 
demonstraţiile aeriene sunt 
programate în intervalul 
11:00 – 15:00.

„Dacă vremea este bună 
ne aşteptăm la un număr 

record de participanţi”, a 
mai declarat comandantul 
Aeroclubului Sibiu.

Salturi cu paraşuta
Pentru cei care doresc să 

experimenteze zborul, orga-
nizatorii anunţă că în data 
de 1 iunie vor avea loc zbo-
ruri pentru persoanele care 
vor achiziţiona vouchere în 
cadrul evenimentului din 31 
mai. De asemenea, în peri-
oada 30-31 mai şi 1 iunie 
vor fi  organizate salturi cu 
paraşuta în tandem dedica-
te adulţilor.

Ziua de 1 iunie va repre-
zenta şi zi de rezervă pen-
tru desfăşurarea Air 
Show-ului, în cazul în care 
condiţiile meteo nu vor per-
mite organizarea acestuia 
în 31 mai.

Primul Air Show după 29 de ani: „Şoimii României” şi „The Pelicans” 
vor face spectacol pe cerul Sibiului, de Ziua Copilului

Sibiul se pregăteşte pen-
tru una dintre cele mai 
aşteptate seri culturale 
ale anului. Sâmbătă, 23 
mai 2026, instituţiile de 
cultură din oraş îşi des-
chid porţile pentru public 
în cadrul evenimentului 
european „Noaptea 
Muzeelor”, oferind acces 
gratuit la expoziţii, tururi 
ghidate, concerte şi expe-
rienţe speciale desfăşura-
te într-o atmosferă aparte, 
nocturnă.

Margareta LUPU

De la patrimoniul istoric 
şi spiritual al Transilvaniei 
până la arta contemporană 
şi farmecul satului româ-
nesc, programul din acest 
an propune o adevărată că-
lătorie culturală prin Sibiu.

Muzeul Naţional 
Brukenthal: fresce, 
artă contemporană şi 
colecţii cinegetice

Muzeul Naţional Bru- 
kenthal îi invită pe sibieni şi 
turişti să descopere trei spa-
ţii culturale reprezentative 
ale oraşului, care vor putea 
fi  vizitate gratuit între orele 
17:00 şi 00:00.

Una dintre atracţiile se-
rii este Sala cu Frescă din 
Piaţa Mică nr. 22, un spaţiu 
încărcat de istorie şi valoa-
re artistică. Vizitatorii vor 
putea admira picturi mura-
le spectaculoase, scene bi-
blice şi alegorice, o scenă de 
vânătoare datată 1631, dar 
şi un impresionant blazon 
din stucatură policromă re-
alizat în anul 1694.

În program este inclus 
şi Muzeul Cinegetic „Au-
gust von Spiess”, de pe stra-
da Şcoala de Înot nr. 4, un-
de publicul va descoperi co-
lecţii valoroase de trofee, 

arme şi accesorii de vână-
toare, într-un muzeu unic 
în România.

La Muzeul de Artă Con-
temporană de pe strada Tri-
bunei nr. 6 poate fi  vizitată 
expoziţia temporară „Cea-
laltă faţă a lumii”, care re-
uneşte lucrările unor artis-
te formate la Universitatea 
de Artă şi Design din Cluj-Na-
poca: Ana Maria Micu, Ioa-
na Olăhuţ, Anca Bodea, Mi-
rela Moscu, Ioana Iacob, An-
ca Brânzaş, Oana Năstăsa-
che, Andrea Tivadar, Roxa-
na Ajder şi Ioana Tocoaie.

Muzeul ASTRA 
promite o experienţă 
memorabilă în satul 
românesc

Muzeul ASTRA organi-
zează şi în acest an o ediţie 
specială a Nopţii Muzeelor, 
dedicată culturii tradiţiona-
le şi patrimoniului rural ro-
mânesc. Accesul va fi  gratu-
it între orele 18:00 şi 24:00, 
ultima intrare fi ind permi-
să la ora 23:00.

Vizitatorii vor putea ex-
plora muzeul în aer liber 
într-o atmosferă de poveste, 
la lumina serii, printre gos-

podării tradiţionale, alei li-
niştite şi spaţii încărcate de 
autenticitate.

Managerul Muzeului AS-
TRA, Ciprian Ştefan, subli-
niază că evenimentul repre-
zintă mai mult decât o sim-
plă vizită nocturnă:

„Noaptea Muzeelor @ Mu-
zeul ASTRA nu este doar 
despre porţi deschise după 
lăsarea întunericului. Este 
despre o forţă care ne uneş-
te: cultura. Cultura contea-
ză şi dezvoltă! Construieşte 
educaţie, generează econo-
mie şi schimbă mentalităţi 
pe termen lung.”

Acesta a evidenţiat şi ro-
lul esenţial al profesionişti-
lor din domeniul cultural, 
cei care transformă patri-
moniul într-o experienţă vie 
pentru public.

Catedrala Evanghelică 
îşi deschide turnul şi 
oferă recitaluri de orgă

Unul dintre cele mai spec-
taculoase monumente ale 
oraşului, Catedrala Evan-
ghelică C.A. Sibiu, partici-
pă la Noaptea Muzeelor cu 
un program special între ore-
le 20:00 şi 24:00.

Vizitatorii vor avea acces 
gratuit atât în interiorul ca-
tedralei, cât şi în turnul a-
cesteia, ultima intrare fi ind 
permisă la ora 23:30. Pe par-
cursul serii vor fi  organiza-
te ghidaje în mai multe limbi, 
pentru publicul local şi in-
ternaţional.

Atmosfera va fi  comple-
tată de recitaluri de orgă or-
ganizate din oră în oră: 20:50 
– 21:00; 21:50 – 22:00; 22:50 
– 23:00.

Reprezentanţii Parohiei 
Evanghelice transmit că eve-
nimentul îşi propune să adu-
că publicul mai aproape de 
patrimoniul istoric, arhitec-
tural şi muzical al Sibiului.

Biblioteca ASTRA: 
tururi istorice şi 
poveşti nocturne

Şi Biblioteca Judeţeană 
ASTRA Sibiu pregăteşte un 
program special pentru 
Noaptea Muzeelor, dedicat 
patrimoniului cultural şi me-
moriei oraşului.

Între orele 14:00 şi 16:00 
vor avea loc vizite ghidate 
în Palatul ASTRA, susţinu-
te de istoricul Răzvan C. Pop 
şi cercetătorii Bogdan An-

driescu şi Silviu Bunea. Par-
ticipanţii vor putea desco-
peri Muzeul Asociaţiunii şi 
poveştile uneia dintre cele 
mai importante instituţii 
culturale româneşti din 
Transilvania.

Pentru copii, între orele 
18:00 şi 19:00 este organi-
zat atelierul „Dincolo de fi -
orduri: incursiune în mito-
logia nordică”, dedicat celor 
cu vârste între 6 şi 10 ani.

Seara se va încheia cu „Po-
veştile Parcului ASTRA”, un 
tur nocturn organizat între 
orele 21:00 şi 22:00, ghidat de 
istoricul sibian Răzvan C. Pop.

„Ne dorim ca vizitatorii 
să descopere Palatul ASTRA 
dincolo de rolul său de bibli-
otecă: loc al întâlnirilor din-
tre oameni, idei şi genera-
ţii”, a declarat directorul bi-
bliotecii.

Casa Teutsch-Haus: 
istoria saşilor 
transilvăneni şi 
expoziţia „MEMENTO”

Casa Teutsch-Haus par-
ticipă la eveniment cu acces 
gratuit între orele 10:00 şi 
22:00, ultima intrare fi ind 
permisă la 21:30.

Punctul central al progra-
mului va avea loc la ora 
19:00, când istoricul de ar-
tă Gudrun Ittu va susţine 
un tur ghidat în limba ro-
mână despre istoria şi cul-
tura saşilor transilvăneni.

Vizitatorii vor putea ve-
dea şi expoziţia „MEMEN-
TO”, semnată de artistul Re-
inhardt Schuster, care reu-
neşte lucrări de pictură şi 
grafi că expuse în sala mul-
tifuncţională a muzeului.

O noapte dedicată 
culturii şi patrimoniului

Noaptea Muzeelor 2026 
transformă Sibiul într-un 
adevărat traseu cultural 
nocturn, în care muzeele, 
bisericile, bibliotecile şi 
spaţiile expoziţionale îşi 
invită publicul să redesco-
pere istoria, arta şi iden-
titatea oraşului.

Evenimentul oferă atât 
sibienilor, cât şi turiştilor, 
ocazia de a explora gratu-
it unele dintre cele mai im-
portante instituţii cultu-
rale ale oraşului, într-o at-
mosferă specială, animată 
de poveşti, muzică şi pa-
trimoniu viu.

Noaptea în care muzeele 
sibiene îşi deschid porţile
 Noaptea Muzeelor 2026: muzee deschise, tururi ghidate, concerte şi expoziţii speciale până la miezul nopţii
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Miercuri, 20 mai 2026, se 
împlineau 21 de ani de când 
s-a stins din viaţă preotul 
ortodox Zosim OANCEA 
(n.25 iulie 1911, Alma-m.20 
mai 2005,Sibiel). Întemeie-
torul Muzeului Naţional al 
Icoanelor Pictate pe Sticlă 
din Sibiel, sat aparţinător 
de orăşelul Sălişte, din Măr-
ginimea Sibiului. În ale sa-
le săli sunt expuse aproape 
800 de diverse icoane, cele 
mai vechi având peste trei 
secole. Printre podoabele in-
edite se afl ă o icoană a Sfân-
tului Ioan Botezătorul, îm-
brăcat în bundiţă moldove-
nească; o icoană în care Mai-
ca Domnului poartă şurţă 
ţărănească, specifi că ţărăn-
cilor satelor din valea supe-
rioară a Mureşului, iar într-o 
altă icoană este încinsă la 
brâu cu o eşarfă tricoloră, 
vopsită în roşu, galben şi al-
bastru. Biserica din vecină-
tatea amintitului muzeu da-
tează din anul 1765 şi este 
înzestrată cu hramul de po-
menire şi cinstire ”Sfânta 
Treime”, iar zidurile sale au 
fost pictate între anii 
1774-1775 de zugravii Iacob 
şi Stan, fi i ai preotului din 
Răşinari, din acele îndepăr-
tate vremi şi vremuri. Sti-
lul folosit de ei este cel bi-
zantin, inspirat din picturi-
le bisericilor mănăstirilor de 
pe Muntele Athos. Şi cum, 
cu timpul, acea pictură lu-
crată în frescă se înnegrise 
din cauza depunerii prafu-
lui şi a fumului lipicios al 
lumânărilor, credincioşii sa-
tului şi-au dorit o biserică 
mai luminoasă, astfel încât 
au acoperit toate zidurile in-
terioare cu cinci straturi suc-
cesive de var. Şi a stat aşa 
până când, în anul 1965, va-
rul a fost îndepărtat şi a ră-
mas pictura originală, nu 
numai conservată foarte bi-
ne, dar şi întinerită de feno-
menul de absorţie şi spăla-
re al varului. Sus, pe calo-
tă, este pictat Iisus Panto-
crator. În al doilea registru 
sunt nouă grupuri de îngeri; 
în al treilea registru sunt 
înfăţişaţi Papi de la Roma 
îmbrăcaţi în haine de epi-
scopi ortodocşi. Sunt Papii 
dinaintea Schismei Celei 
Mari de la 1054. Atunci când 
s-au despărţit cele două bi-
serici creştine: catolică şi or-
todoxă. Al patrulea registru 
reprezintă un serviciu reli-
gios făcut în Înaltul Ceru-
lui de către Îngeri. În colţu-
rile bisericii sunt pictaţi cei 
patru evanghelişti. Între fe-
restrele laterale sunt înfă-
ţişaţi Sfi nţii Martiri care au 
murit în jurul anului 300: 
Sfântul Gheorghe, Sfântul 
Tudor şi Sfântul Pricopie. 
Iconostasul este lucrat din 
lemn la sfârşitul secolului 
al XIX-lea, iar icoanele sa-
le sunt pictate în secolul al 
XVIII-lea. Ctitorii bisericii 
sunt toţi locuitorii satului 

Sibiel. Însă meritul de a vă 
fi  putut povesti ceea ce aţi 
citit, nu este al meu, ci al 
blajinului meu prieten şi sfă-
tuitor- preotul Zosim, fi u al 
satului Alma, aşezare zidi-
tă pe malul stâng al râului 
Târnava Mare, pe lângă dru-
mul care leagă între ele trei 
oraşe: Mediaş, Dumbrăveni 
şi Sighişoara. Omul între 
oameni, care ne-a lăsat moş-
tenire Muzeul de Icoane pe 
Sticlă de la Sibiel.

Cu puţin mai devreme de 
ora 6,00 a dimineţii zilei de 
duminică, 10 mai 2026,

am simţit pe faţa obraji-
lor mei cum câteva timide 
raze călduţe de Soare îşi fă-
cuseră loc prin perdelele 
transparente ale ferestrelor 
camerei mele de dormit. Iz-
butiseră, astfel, să mă tre-
zească de-a binelea din som-
nul dulce al acelei dimineţi. 
Nimerit prilej de a mă fi  ves-
tit că o nouă zi se năştea pe 
Pământ Românesc. Dar şi 
că acea zi nu era una obiş-
nuită, ci de ţinut minte şi 
de luat aminte! Pentru că 
ea îşi are începuturile în în-
depărtaţii şi sărăcăcioşii ani 
ai părinţilor şi fraţilor mei 
mai mari decât mine. Toţi 
trei (Vasile, Victoriţa şi sub-
semnatul, Nelu) aşezaţi în 
băncile a două clase prima-
re ale unei mici şcoli elemen-
tare din Râuşorul Ţării Fă-
găraşului şi a Oltului. Ve-
nise Sărbătoarea Naţională 
a Primăverii – Ziua de 10 
Mai a anului 1942. Atunci 
când înaltul cer senin, de 
deasupra munţilor, cu cres-
tele încă înzăpezite, era brăz-
dat de sclipitoarele avioa-
ne-bombardiere ale războ-
iului, iar noi, copii-elevi, îm-
preună cu părinţii şi buni-
cii noştri, îmbrăcaţi în cos-
tume populare, împodobite 
cu eşarfe tricolore, intonam 
în curtea şcolii melodia şi 
versurile Imnului Regal 
„Trăiască Regele”. Apoi, 
bunii şi cuminţii noştri în-
văţători, regretaţii soţi Sil-
via şi Alexandru Dâmboiu 
au prins a ne povesti poves-
tea primului rege încoronat 
al României, Carol I. (n.20 
apr.1839,Sigmaringen-Ger-
mania-m.10 oct.1914,Catelul 
Regal din Sinaia). Dar şi iz-
bânzile de la 1877 ale eroi-
cei oştiri române, obţinute 
pe redutele de la Vidin şi 
Plevna, împotriva turci-
lor-otomani, după care fi e 
iertatul meu frate, elev emi-
nent al clasei a IV-a, a doi-
nit la fl uier şi a recitat cu 
patos balada eroică „Peneş 
Curcanul”, creaţie a lui Va-
sile Alecsandri, bardul din 
Mirceştii Iaşilor.

Precizez că după atâţia 
ani de tăcere forţată (Imnul 
Regal fi ind interzis a se mai 
cânta, recita şi tipări înce-
pând cu anul 1947), cu pu-
ţini ani în urmă l-am reau-
zit interpretat îngereşte de 

coriştii-elevi ai Liceului 
„Gheorghe Lazăr”, din co-
muna arădeană Pecica. For-
maţie artistică prezentă la 
prima ediţie a Reuniunii Co-
rale „Nicolae Hanzu” de la 
Gura Râului, sat al Mărgi-
nimii Sibiului. De unde şi 
îndemnul meu de a oferi, în 
dar, cititorilor mei, transcrie-
rea textului ofi cial al amin-
titului Imn: ”Trăiască Re-
gele/În pace şi onor/De ţa-
ră iubitor/Şi-apărător de 
ţară/Fie Domn glorios/Fie 
peste noi/Fie-n veci noro-
cos/În război, război/O! 
Doamne Sfi nte/Ceresc pă-
rinte/ Susţine cu a Ta mâ-
nă/Coroana Română!/
Trăiască Patria/Cât soa-
rele ceresc/Rai vesel pă-
mântesc/Cu mare, falnic 
nume./Fie-n veci el ferit/
De nevoi,/Fie-n veci locu-
it/De eroi, eroi./O! Doam-
ne Sfi nte/Ceresc Părinte,/
Întinde a Ta mână/Pe Ţa-
ra Română!“.

-//-
*Se întâmplă ca une-

ori relaţiile dintre soţ şi 
soţie să fi e când prea pli-
ne de multă dragoste şi 
gingăşie reciprocă, când 
prea certăreţe şi supără-
toare. Urmate de reîmpă-
care şi iertare.

Pentru că aşa sunt cele 
mai sincere, adevărate şi 
trainice căsnicii!

*Ce mai faci, bade Ioa-
ne!? Aşa auzisem că îl în-
treabase pe tatăl meu, de 
după gardul grădinilor ca-
selor familiilor noastre, ti-
nerelul nostru vecin. Şi era 
prin anul 1949. Iar după o 
mică chibzuială de gândire 
tata i-a răspuns, cam aşa: 
De unde să ştiu eu ce mai 
fac, din moment ce toţi ai 
casei noastre mereu lucrăm 
pe câmp şi în gospodărie şi 
tot nu mai gătăm!

*După o nu prea scur-
tă perioadă de secetă pe-
dologică au apărut ploi-
le şi soarele cu ţârâita. 
Aşa se face că pe brazdele 
arate şi grăpate în toamnă 
se văd rândurile simetrice 
ale cucuruzelor, în vreme ce 
holdele verzi ale grânelor îşi 
continuă atât înfrăţirea şi 
înmulţirea, când şi formarea 
spicelor. Şi mai trebuie spus 
şi că a sporit plinătatea iz-
voarelor apelor limpezi şi reci 
ale munţilor şi dealurilor Po-
dişului Ardealului.

*Nici măcar el, priete-
nul meu, profesorul uni-
versitar de istorie şi fi lo-
sofi e, nu ştia exact cine 
mereu îl mână să iasă a-
fară din oraş şi să plece 
spre satul lui natal. Ca ur-
mare, mereu mă întreba re-
toric: ”Bade Ioane, să fi e ore 
numai cimitirul morminte-
lor părinţilor şi strămoşilor 
mei înaintaşi!? Să fi e casa 
părintească, grajdul, şura şi 
grădina!? Să fi e cumpăna şi 
găleata fântânii!?Nucul bă-

trân din curte şi mălinul din 
uliţă!? Să fi e biserica şi şcoa-
la de pe deal!?!” Iar eu i-am 
răspun: Sunt toate câte au 
fost şi încă mai sunt!! Bu-
cură-te de ele Îngrijeşte-le 
şi ocoteşte-le! Şi eu cu greu 
încerc, aşa bătrân cum 
sunt acum, trecut de 91 
de ani!

*Era pe când două ano-
timpuri ale anului 2026 se 
suprapuneau unele peste 
altele: iarna şi primăvara. 
Şi, totuşi, dogoarea zilelor în-
sorite reuşiseră, ca pe-alocuri 
să alunge zăpezile viscolite şi 
troienite până şi de pe şose-
lele alpine şi în serpentine: 
Transfăgărăşanul, Transal-
pina şi Transapuseana. Nu-
mai că curând au reapărut 
fulgii vânturaţi ai zăpezilor 
întârziate, drumarii fi ind ne-
voiţi să repună în mişcare 
plugurile tractoarelor şi cupe-
le escavatoarelor.

*După o lungă dimi-
neaţă de cosit iarba lu-
nii iulie a anului 1952, 
eu şi cei şase colegi ai mei 
de şcoală am îmbucat câ-
teceva bunătăţi, după ca-
re ne-am pitit, pentru a 
ne odihni la umbra şi în 
liniştea unei pădurici de 
fagi, mesteceni şi aluni, 
de la marginea unui mân-
dru cătun din Munţii Apu-
seni. Locul ales de noi fi ind 
între orăşelul Abrud şi ga-
leriile subterane, dacice şi 
romane, ale Roşiei Monta-
ne a aurului. Ne-au trezit 
din somnul odihnitor al unor 
vise ecourile îndepărtate ale 
dangătelor clopotelor unei 
îndepărtate mănăstiri de 
maici.

*Să fi  fost prin anii 60 
ai secolului trecut, atunci 
paşii mei mărunţi şi ti-
nereşti călcau când că-
rările şi potecile cerbilor, 
căprioarelor şi urşilor 
pădurilor, când ogaşele 
(denivelările şi gropile) 
drumurilor de hotar ale 
roţilor carelor vitelor în-
jugate şi cailor înhămaţi. 
Iar acele drumeaguri erau 
înglodate primăverile şi 
toamnele, prăfuite verile, 
înzăpezite şi troienite de ză-
pezile iernilor sănilor. Şi me-
reu, mereu eu ajungeam 
frânt de oboseală, dar vesel, 
în acelaşi vârf de deal, de 
unde privirile îmi alunecau 
peste întreaga mea Agnită 
dragă!

*Mult regretatul meu 
prieten Dumitru Fărcaş 
(1938-2018), inegalabilul 
maestru al taragotului doi-
nelor ardeleneşti, nu-mi spu-
nea pe nume, ci ”Bădie Ioa-
ne”. Şi o făcuse până şi în 
cea din urmă a noastră re-
vedere. El fi ind cu trei ani 
mai tânăr decât bătrâneţea 
mea de atunci. Şi se spune 
că ar fi  închis ochii pentru 
totdeauna când avea să re-
asculte pentru ultima oară 
acea melodie a sa care a dat 

şi dă prefaţare apreciatei 
Emisiuni TVR ”TEZAUR 
FOLCLORIC”.

*Bunul şi vrednicul 
meu tată-plugar, Ion Ro-
mânul, era un puţin ştiu-
tor de carte, însă un neîn-
trecut în toate ale lucrării 
pământului şi în creşterea 
animalelor. Dar şi în altoi-
rea puieţilor viitorilor pomi 
fructiferi. În mulsul lapte-
lui bivoliţelor şi în frămân-
tarea caşului. În tăierea por-
cilor graşi. În sărarea slăni-
nilor şi în afumarea cârna-
ţilor. Şi nu în ultimul rând 
în fermentarea şi limpezi-
rea vinului, ca şi în fi ertul 
pălincilor şi marmeladelor 
din miezul dulceag şi parfu-
mat al prunelor bistriţene. 
Şi mai ştia acel tată al meu 
să doinească cu gura şi să 
adoarmă, frânt de oboseală, 
în cel mai din spate scaun 
al sălii întunecoase a singu-
rului cinematograf din Ag-
nita.

*Pe vremuri, atunci 
când ţăranii bătrâni de 
azi erau tineri şi vân-
joşi în braţe şi la trup, 
ziua de muncă în gos-
podării şi în câmpurile 
hotarelor agricole înce-
pea odată cu ivirea lu-
minii zorilor. Ca urma-
re, nopţile săteşti erau cu 
adevărat dormite, iar în-
tunecimile lor întunecoa-
se păreau a fi negre ca bi-
tumul şi smoala topită a 
asfaltului şoselelor şi du-
murilor. Acum, însă, mai 
toate ferestrele caselor ţă-
ranilor sunt luminate pâ-
nă dincolo de miezul nop-
ţii. Cu luminile ecranelor 
TV. Aşa se face că nu e ca-
să locuită fără măcar un 
veritabil analist politic. U-
nii dintre ei vorbesc, ges-
ticulează, gândesc şi se 
bâlbâie ca Cristoiu. Alţii, 
precum doamna Pippidi. 
Sau ca Roşca Stănescu, 
Gâdea, Ciuvică şi Tucă. 
Dar cei mai mulţi sunt ner-
voşi şi incoerenţi precum 
Cristian Tudor Popescu. 
Rar vei găsi un indiferent 
ca mine. În restul satelor 
ţării mele, fiecare locuitor 
e cu părerile şi preferinţe-
le sale. Cele care mai în-
totdeauna sunt contrarii 
celor ale vecinilor de casă, 
de uliţă şi de stradă. Ca 
urmare, doar de teama bâr-
felor se mai salută şi îşi 
vorbesc consătenii între ei. 
Iar frecuşurile pe teme de 
simpatii şi antipatii poli-
tice se înmulţesc de înda-
tă ce vin în vizită familii-
le copiilor, ginerilor, nuro-
rilor şi nepoţilor din Spa-
nia, Italia, Anglia, Germa-
nia sau Franţa. Aşadar, 
încă o tristă realitate! Si 
nu numai romanească, din 
moment ce-i la modă cam 
peste tot in lume!!

*Vă propun lecturarea 
benevolă a unei scrisori 

care se pare că ar fi  fost 
intenţionat uitată

într-un sertar de nop-
tieră dintr-un hotel de 
orăşel . Scrisoare care 
cam aşa glăsuieşte celui 
care o citeşte: ”Tu, iubita 
mea dragă, eşti ca anotim-
purile, bune şi statornice ale 
anilor. Iar eu, ca vremea şi 
vremurile lor. Tu eşti o Lu-
nă, eu sunt un Soare. Tu o 
scânteie, eu o văpaie. Tu eşti 
un vânt, Eu sunt un gând. 
Tu eşti o stea sclipitoare în 
întunecimea nopţilor. Tu 
eşti o fl oare albă de primă-
vară, Eu un pom fructifer 
secătuit de roade. Tu eşti o 
mamă plină de candoare. Eu 
sunt un cânt, iar Tu 
mă-ncânţi. Păşim la pas în 
astă lume, braţ-la-braţ. Şi-n 
fi ecare clipă care trece, ne 
pare rău că timpul zboară, 
şi niciodată nu se mai în-
toarce de unde a plecat. Şi 
precum şti foarte bine, pes-
te a noastră viaţă au zburat 
curajoşii cocori şi albatroşi. 
Iar peste ai noştri paşi au 
năvălit vânturile şi ninsori-
le. Glasurile ne-au tăcut de 
mult, numai răsufl are se 
mai aude în urma ta şi a 
mea. Sus, în Dealul Cimiti-
rului, două nume singure 
încrustate pe o Cruce: Al 
meu şi al tău. De acolo, din 
mormânt, vom putea auzi 
dacă cineva se îndură să le 
citească cu glas tare! Mă 
tem că vor fi  pe veci uitate. 
Draga mea, iubită dragă!”
Ioan Vulcan-Agniţeanul 

(n.24 feb.1935)

Tot urcând şi coborând pe întorto-
cheata scară a vieţii, omul din imagi-
nea alăturată a păşit, de curând, pes-
te cea de-a 91-a treaptă a vieţii sale, 
mărturisind că este plugar, grădinar şi 
îngrijitor de animale din născare, iar 
de mai bine de şase decenii radiore-
porter şi gazetar din întâmplare. 
Răstimp în care, străbătând uliţe şi 
hotare de sate şi cătune a rămas în-
cântat de oamenii care purtau în gla-
surile lor melodicitatea graiului româ-
nesc, care se îmbrăcau în frumuseţea 
straielor ţărăneşti şi se îmbunau din 
înţelepciunea slujbelor religioase şi 
cântărilor bisericeşti. Apoi, toate aces-
te amintiri le-a adăpostit în cuvinte-
le-cuvântătoare ale unui simbolic ci-
clu de scrieri gazetăreşti, semnat: 
Ioan Vulcan-Agniţeanul.

Un preot, 0 biserică bătrână, un sat turistic 
şi un muzeu unicat în lume
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Recondiționat cărți

ANUNŢ DE VÂNZARE

Vând mașină de spălat vase. 
Telefon 0765-581362

ANUNŢ 

MESERIAȘ CU EXPERIENȚĂ EXECUT LUCRARI DE: 
zugrăveli, gleturi, montaj rigips, 

parchet laminat, reparații de orice fel. 
ROG SERIOZITATE. 

Telefon 0752-338666. 

Calendarul târgurilor din Judeţul Sibiu 
în perioada 22-28 mai 2026

Săptămânale generale
• Sâmbăta – Sibiu – Profi l agroalimentar Piaţa 
Volantă Transilvania Sibiu Sibiu, Str. Octavian Goga 
nr. 1 – parcarea interioară
• Marţea, Vinerea, Duminica – Sibiu – Târgul Obor
• Joia – Mediaş
• Vinerea – Agnita
• Joia, Sâmbăta, Duminica – Cisnădie

Târguri specializate:
• 25 mai – Racoviţa: Târg

ANUNŢ PUBLIC

NOAPTEA MUZEELOR | 
Program prelungit pe linia 13

Sâmbătă, 23 mai 2026, cu ocazia evenimentului Noap-
tea Muzeelor, autobuzele de pe linia 13 vor avea program 
prelungit.

• Din staţia „Muzeul Astra“ vor fi  următoarele semi-
curse suplimentare: 21:50, 22:40, 23:30, 00:00, 00:30;

• Din staţia „Gară“ vor fi  următoarele semicurse supli-
mentare: 22:15, 23:00, 23:30, 00:00.

Programul liniei 13 este disponibil aici: 
https://tursib.ro/traseu/13

Biletul îl cumperi simplu și rapid direct din autobuz, cu 
cardul bancar, sau din aplicaţia mobilă SibiuBus.Alte cana-
le de achiziţie aici: https://tursib.ro/canale_de_achizitie.

Lasă mașina acasă și hai cu busul!
Ne vedem la Muzeul ASTRA!

1. Informaţii generale privind autoritatea contractantă, în 
special denumirea, codul fi scal, adresa, numărul de telefon, 
telefax şi/sau adresa de e-mail ale persoanei de contact:

Comuna Sadu, cu sediul în comuna Sadu, sat Sadu, str. Ino-
cenţiu Micu Klein, nr. 36, judeţul Sibiu, telefon 0269/568119, 
fax 0269/568027, e-mail: contact@sadu.ro , cod fi scal 4241222.

2. Informaţii generale privind obiectul închirierii, în 
special descrierea şi identifi carea bunului care urmează 
să fi e închiriat:

Terenuri aparţinând domeniului privat al comunei Sa-
du, în suprafaţă totală de 222.264 mp, situate administra-
tiv în extravilanul orașului Tălmaciu, jud. Sibiu, identifi ca-
te după cum urmează:

• CF nr. 106343 â 1.254 mp
• CF nr. 106339 â 77.114 mp
• CF nr. 106351 â 1.167 mp
• CF nr. 106337 â 1.876 mp
• CF nr. 106352 â 95.562 mp
• CF nr. 106344 â 4.745 mp
• CF nr. 106341 â 40.546 mp.

cu destinaţia de terenuri agricole, cu specifi cul de acti-
vităţi agricole, conform OUG nr. 57/ 03.07.2019 și HCL Sa-
du nr. 38/ 08.05.2026.

3. Informaţii privind documentaţia de atribuire: se re-
găsesc în caietul de sarcini.

3.1. Modalitatea sau modalităţile prin care persoane-
le interesate pot intra în posesia unui exemplar al docu-
mentaţiei de atribuire:

prin solicitarea scrisă de la sediul Comunei Sadu

3.2. Denumirea şi adresa serviciului/compartimentu-
lui din cadrul instituţiei, de la care se poate obţine un 
exemplar din documentaţia de atribuire:

Registratura Comunei Sadu, sediul: comuna Sadu, sat 
Sadu, str. Inocenţiu Micu Klein, nr. 36, judeţul Sibiu

3.3. Costul şi condiţiile de plată pentru obţinerea aces-
tui exemplar, unde este cazul: Dacă se ridică de la sediul 
instituţiei: Gratuit.

3.4. Dată limită privind solicitarea clarificărilor: 
26.05.2026, ora 16.00 (minim 5 zile lucrătoare fără cape-
te înainte de data limită de depunere a ofertelor)

4. Informaţii privind ofertele:

4.1. Data limită de depunere a ofertelor: 04.06.2026, 
ora 10.00 (minim 20 zile calendaristice fără capete până 
la data limită de depunere a ofertelor)

4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele:
Registratura Comunei Sadu, comuna Sadu, sat Sadu, 

str. Inocenţiu Micu Klein, nr. 36, judeţul Sibiu

4.3. Numărul de exemplare în care treuie depusă fi e-
care ofertă:

într-un singur exemplar în original, într-un plic sigilat.

5. Data şi locul la care se va desfăşură sedinţa publică 
de deschidere a ofertelor:

04.06.2026, ora 12.00, la sediul Comunei Sadu, comuna 
Sadu, sat Sadu, str. Inocenţiu Micu Klein, nr. 36, judeţul Sibiu

6. Instanţa competentă în soluţionarea litigiilor apăru-
te şi termenele pentru sesizarea instanţei: Secţia de con-
tencios administrativ a Tribunalului Sibiu, mun. Sibiu, str. 
Ocnei, nr. 33, jud. Sibiu, telefon 0269-217104, fax 
0269-217702, e-mail: tribunalul.sibiu@just.ro .

7. Data transmiterii anunţului de licitaţie către instan-
ţele abilitate, în vederea publicării: 13.05.2026.

Primar,
Ivan Valentin Dumitru Ioan

Administrator public,
Rotărescu Ioan-Marius

ANUNŢ DE ANGAJARE

URBANA S.A. ANGAJEAZĂ CONSILIER JURIDIC

RESPONSABILITĂŢILE POSTULUI:
• asigurarea desfășurării activităţii angajatorului în con-

formitate cu normele legale și consilierea sub aspect juri-
dic a conducerii societăţii;

• redactarea caietelor de sarcini și actele anexe la aces-
tea aferente licitaţiilor pentru închirierea spaţiilor cu altă 
destinaţie decât aceea de locuinţă;

• verifi carea din punct de vedere al cerinţelor legislati-
ve dosarele depuse de titularii contractelor de închiriere 
pentru cumpărarea locuinţelor ANL; se ocupă de vânzarea 
locuinţelor ANL și calculează preţul de vânzare pentru te-
renurile aferente locuinţelor ANL;

• ţine evidenţa cererilor pentru cumpărarea locuinţelor 
în baza Decret-Lege nr. 61/1990, Legea nr. 85/1992, Le-
gea nr. 112/1995, verifi că actele pentru vânzarea – cum-
părarea locuinţelor și întocmește raportul pentru vânzarea 
locuinţelor care va fi  înaintat, după obţinerea avizului juri-
dic, Consiliului Local;

• organizarea activităţii de achiziţii publice/sectoriale a 
societăţii;

• iniţierea și coordonarea demersurilor legale pentru 
recuperarea creanţelor;

• reprezentant în Secretariatul Tehnic al Comisiei Sociale;
• persoană desemnată din partea societăţii URBANA 

S.A. să facă parte din Comisia pentru analizarea solicitări-
lor privind repartizarea locuinţelor pentru tineri, destinate 
închirierii, afl ate în administrarea Municipiului Sibiu și con-
struite de Agenţia Naţională pentru Locuinţe. 

CERINŢE:
• studii superioare de lungă durată fi nalizate în dome-

niul știinţelor juridice, fi nalizate cu diplomă de licenţă;
• minim 2 ani experienţă profesională în domeniul juridic;
• experienţă de lucru în cadrul unei instituţii publice, 

(constituie avantaj);
• cunoștinţe privind contracte de închiriere, contracte 

de vânzări-cumpărări imobile;
• cunoștinţe operare PC (Word, Excel, e -mail/Outlook, 

internet);
• responsabilitate, integritate, spirit de iniţiativă și ca-

pacitate de lucru în echipă;
• abilităţi bune de comunicare verbală și scrisă, medie-

re, organizare, planifi care;
• perseverenţă în atingerea rezultatelor, capacitate de 

urmărire și fi nalizare a lucrărilor la timp;
• conduită morală și profesională ireproșabile;
• lipsa antecedentelor disciplinare care au condus la des-

facerea contractului individual de muncă. 

OFERIM:
• mediu de lucru stabil;
• Pachet salarial cu tichete de masă;
• contract individual de muncă pe perioadă nedeterminată;
• vouchere de vacanţă;
• bonusuri de sărbători;
• servicii medicale;
• integrare într-o echipă dinamică.

Persoanele interesate sunt rugate să depună CV, copie 
diplomă de studii, până la data de 29.05.2026 prin fax: 
0269 / 21 00 40 sau e-mail: offi ce@urbanasibiu.ro.

ANUNŢ PUBLIC

Orașul Talmaciu organizează ședinţă pentru atribuirea di-
rectă, în vederea închirierii pe o perioadă de 7 ani, a unor 
terenuri cu categoria de folosinţă „pajişti“ (păşune), afl ate 
in proprietatea privata a Orasului Talmaciu, situate în extra-
vilanul localitatii, în zonele: Muntele Boilor – 38,00 ha; Pia-
tra/Luncuta – 20,50 ha; Mejdina – 11,08 ha, pentru pășu-
natul bovinelor, precum si in zonele: Dealul Cerbului – 20,00 
ha si Iaru – 19,46 ha pentru pasunatul ovinelor.

Atribuirea va avea loc în data de 02.06.2026, ora 10:00, 
la sediul Primăriei orasului Talmaciu.

Documentele necesare participării la atribuire se pot ob-
ţine de la sediul Primăriei Talmaciu, compartimentul Ca-
dastru si Agricultura. Persoanele interesate să participe la 
atribuire se pot înscrie până la data de 29.05.2026, ora 
13:00. Informaţii suplimentare se pot obţine la sediul Pri-
măriei, de pe pagina de internet www.talmaciu.ro sau la 
nr. de telefon 0269/555401, persoana de contact : consi-
lier superior Coca Ioan.
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Scriitoarea Mihaela Miroiu 
revine în atenţia publicului 
cu un nou volum. Intitulat 
„Acasă e acolo unde pot 
iubi”, a apărut astăzi şi va 
fi  lansat ofi cial pe 6 iunie, 
în cadrul BookFest, la 
Bucureşti. După lansarea 
din Capitală, autoarea va 
continua seria întâlnirilor 
cu cititorii în mai multe 
oraşe din ţară, printre care 
Sibiu, Hunedoara, 
Cluj şi Suceava.

Maria-Antonia OANA

Originară din Hunedoa-
ra şi stabilită de ani buni 
în Sibiu, Mihaela Miroiu 
spune că noua sa carte re-
prezintă o incursiune în pro-
pria viaţă şi în experienţe-

le acumulate odată cu tre-
cerea timpului.

„Viaţa mea la 70 de ani, 
cu experienţele ei, cu Sibiul 
în care am ales să trăiesc. 
Prezintă partea liberă a vie-
ţii mele care înseamnă du-
rere, tristeţe, lovituri, prie-
tenie, frumuseţe şi solidari-
tate. În Acasă e acolo unde 
pot iubi este vorba despre 
felul în care iubirea ne aju-
tă să rămânem umani”, a 
transmis autoarea.

„O carte necesară 
şi folositoare”

Pe coperta volumului a-
par şi aprecieri semnate de 
scriitorii Roxana Dumitra-
che şi Radu Vancu. Acesta 
descrie cartea drept una din-

tre cele mai importante scri-
eri ale autoarei:

„Memoriile Mihaelei Mi-
roiu sunt summum-ul scrisu-
lui ei de până acum. Toate te-
mele ei academice devin aici 
înţelepciune umană caldă. 
Trecut uman edifi cat asupra 
umanului – îmbrăţişând ori-
ce viitoruri umane. Dar ele 
nu compun doar o carte înţe-
leaptă – ci şi una curajoasă. 
Nici nu ştii ce să admiri mai 
mult: curajul cu care scrie 
despre îmbătrânire; despre 
boală; despre răutatea bolii 
de a lovi exact atunci când e 
aşteptată noua viaţă senină; 
despre răutatea umană care 
vrea să distrugă ce e diferit; 
despre prietenia intra- şi in-
ter-specii; despre cei iubiţi di-

năuntrul familiei; despre cei 
iubiţi din afara familiei; des-
pre natura din miezul erei di-
gitale. O carte necesară. Şi 
folositoare. Şi adevărată. Şi 
hrănitoare – pentru orice vi-
itor care mai crede în uman”, 
este mesajul lui Radu Vancu.

Autoarea a absolvit Fa-
cultatea de Filosofi e din Bu-
cureşti în anul 1978, iar de-a 
lungul carierei sale a publi-
cat numeroase volume apre-
ciate, printre care „Aripi şi 
rădăcini”, „Cu mintea mea 
de femeie” şi „Avem loc unii 
de alţii” şi multe altele.

Noua carte este disponi-
bilă pe Polirom şi urmea-
ză să ajungă în librăriile 
din întreaga ţară, inclusiv 
la Sibiu.

Scriitoarea Mihaela Miroiu revine cu o nouă creaţie 
pentru publicul sibian: „Acasă e acolo unde pot iubi”

Zakariás Benedek, fost 
deputat şi fost subprefect 
de Sibiu, este primul sibi-
an care a preluat funcţia 
de preşedinte al 
Organizaţiei Judeţene 
UDMR Sibiu, după 36 de 
ani. A fost ales în cadrul 
Adunării Generale a 
Organizaţiei, desfăşurată 
la sfârşitul lunii martie, la 
Mediaş. Cu ce gânduri a 
preluat acest mandat de 
preşedinte, cum colaborea-
ză UDMR cu administraţie 
locală şi care sunt priori-
tăţile pe care şi le propu-
ne, a declarat, în exclusivi-
tate pentru Mesagerul de 
Sibiu, Zakariás Benedek.

Margareta LUPU

Reporter: Sunteţi noul 
Preşedinte al UDMR pentru 
judeţul Sibiu. Cum s-a în-
tâmplat acest lucru?

Zakariás Benedek: Po-
pulaţia maghiară majorita-
ră din judeţ este grupată în 
partea de nord, şi acesta es-
te motivul pentru care pre-
şedintele UDMR din judeţ 
era din Mediaş, pentru că 
acolo sunt mai mulţi etnici 
maghiari. Acum, după 36 
de ani, am schimbat para-
digma şi am decis să fi e con-
curenţă deschisă, să zicem 
aşa. Şi aşa am ajuns eu pre-
şedintele UDMR pe judeţ. 
Deci sunt primul sibian, du-
pă 36 de ani, care ocupă a-
ceastă funcţie.

Câţi aleşi locali are 
UDMR în judeţ şi unde 
avem cea mai are pon-
dere de etnici ma-
ghiari?

Nu avem nici primari, 
nici viceprimari. Avem 8 
consilieri în tot judeţul: 
unul în Mediaş, unul în 
Copşa Mică, unul în Bier-
tan, doi în Alma, unul în 
Bârghiş, unul în Blăjel şi 
unul în Dumbrăveni. Aces-

tea sunt cele 8 mandate de 
consilier local.

Localitatea unde suntem 
cei mai numeroşi este Alma, 
unde avem undeva la 22%. 
După aceea urmează Medi-
aşul şi Ocna Sibiului, cu pro-
cente între 9 şi 10%. Există 
o comunitate maghiară des-
tul de puternică, cu un isto-
ric interesant. Avem biseri-
ca fortifi cată din secolul al 
XII-lea.

Ştiu că sunt mulţi ma-
ghiari şi aici, aproape d 
enoi, în Săcădate, sat a-
parţinător de Avrig...

La Săcădate avem o co-
munitate de maghiari, însă 
aceasta este destul de îmbă-
trânită. Majoritatea s-au 
mutat, în special spre Sibiu, 
din cauza locurilor de mun-
că şi a şcolilor.

Care sunt priorităţile 
UDMR în Judeţul Si-
biu?

Pe plan politic, în 2028 
dorim să ajungem la 10 con-
silieri locali şi să avem o pon-

dere mai puternică în comu-
nităţile unde suntem pre-
zenţi. Pe lângă acestea, do-
rim să avem o deschidere şi 
un dialog foarte clar cu par-
tidele pro-europene din ju-
deţul Sibiu, pentru că şi noi 
facem parte dintr-o construc-
ţie politică pro-europeană. 
Aceste negocieri, discuţii şi 
dezbateri trebuie să existe.

În primul rând, asta ne 
dorim pe plan politic. Apoi 
avem priorităţi legate de e-
ducaţie. Cea mai mare pro-
blemă a noastră este şcoala 
cu predare în limba mater-
nă. La Sibiu avem, la Cole-
giul Naţional „Octavian Go-
ga”, o secţie în limba ma-
ghiară şi avem şi o şcoală 
maghiară la Mediaş. Dorim 
să le susţinem în continua-
re, pentru că, în ultimii 10 
ani, populaţia maghiară din 
judeţ a scăzut cu 38%. În pa-
ralel însă, numărul elevilor 
de la secţia maghiară de la 
Colegiul Naţional „Octavi-
an Goga” a crescut.

Această creştere se dato-
rează şi faptului că avem 

un program after-school, 
unde părinţii plătesc unde-
va la 100-150 de lei lunar, 
iar noi oferim copiilor apro-
ximativ patru ore pe zi de 
supraveghere şi activităţi. 
Copiii îşi fac lecţiile sau se 
joacă, în funcţie de prefe-
rinţe, şi primesc şi o masă 
caldă. Cei care îi suprave-
ghează sunt plătiţi. În con-
diţiile actuale din Sibiu, pă-
rinţii ar trebui să plăteas-
că aproximativ 2.000 de lei 
pentru un astfel de program. 
Aşa însă plătesc doar 
100-150 de lei, pentru că 
UDMR susţine fi nanciar 
acest after-school.

Care este colaborarea 
UDMR cu Centrul Cul-
tural Maghiar (HID)?

Avem o colaborare bună. 
Au existat şi unele dispute 
de-a lungul timpului, dar, 
per ansamblu, colaborarea 
este una corectă.

Aveţi şi alte programe 
sau proiecte comune, în 
afară de after-school?

Da. Avem programe cul-
turale. De exemplu, la Me-
diaş urmează să înceapă, pe 
6 iunie, un eveniment dedi-
cat dansului popular. În 
toamnă organizăm Zilele 
Maghiarilor din judeţul Si-
biu. HID organizează eveni-
mente precum Zilele Hun-
garikum, Ars Hungarica şi 
Ars Sacra, iar noi îi susţi-
nem şi îi ajutăm atunci când 
este nevoie.

Pe lângă partea cultura-
lă şi educaţională, ţinem per-
manent legătura şi cu bise-
ricile din judeţul Sibiu, in-
clusiv cu Biserica Roma-
no-Catolică şi cu bisericile 
protestante. Colaborăm cu 
preoţii şi încercăm să fi m 
aproape de comunitate.

Mai avem un obiectiv im-
portant. Considerăm că avem 
oameni foarte bine pregătiţi 
în diferite domenii, de la 
muncitori şi până la medici, 
profesori, ingineri sau ju-
rişti. Dorim să facem un in-
ventar al acestor oameni, nu 
doar pentru a-i susţine, ci şi 
pentru a-i promova şi a-i 
prezenta publicului larg. 
Avem foarte mulţi oameni 
care, prin activitatea lor, 
aduc un plus de valoare ju-
deţului Sibiu.

Aveţi o colaborare şi cu 
autorităţile locale, respec-
tiv Consiliul Judeţean Si-
biu şi Primăria Munici-
piului Sibiu şi Mediaş?

Bineînţeles. Avem cola-
borări atât cu Consiliul Ju-
deţean Sibiu, cât şi cu Pri-
măria Municipiului Sibiu şi 
Primăria Mediaş. Există eve-
nimente culturale care sunt 
susţinute de aceste institu-
ţii. Pot spune că avem cola-
borări normale şi îmi doresc 
ca acestea să se extindă în 
perioada următoare.

Nu vrem să colaborăm 
doar pe zona culturală sau 
religioasă, deşi şi bisericile 

noastre primesc sprijin, în 
special de la Consiliul Jude-
ţean. Dorim să existe cola-
borări şi din punct de vede-
re economic. Avem proprii-
le noastre idei privind dez-
voltarea judeţului şi a mu-
nicipiului şi vrem să le dis-
cutăm şi să le promovăm.

Pentru mandatul pe pen-
tru care tocmai aţi fost 
ales, care sunt priorităţile

După cum spuneam, în 
primul rând, dorim să creş-
tem numărul de consilieri 
locali, pentru a fi mai pre-
zenţi în viaţa politică a ju-
deţului. Pentru 2028 pre-
gătim o echipă puternică 
şi vrem să vedem dacă pu-
tem obţine şi un consilier 
judeţean, deşi este dificil, 
având în vedere că repre-
zentăm aproximativ 2% 
din populaţie.

Dorim însă să rămânem 
ceea ce suntem şi la nivel 
naţional: un element de 
echilibru şi un partener 
pragmatic. Nu vrem să fa-
cem promisiuni nerealiste. 
Vom veni cu programe cla-
re, realizabile într-un ter-
men rezonabil.

Suntem foarte interesaţi 
de două domenii: turismul 
şi agricultura. Judeţul Si-
biu are un potenţial turistic 
extraordinar şi insufi cient 
valorifi cat. Dacă vorbim des-
pre Bâlea, Păltiniş, Bazna 
sau Ocna Sibiului, toate a-
ceste zone pot completa foar-
te bine activitatea turistică 
a judeţului.

Pe lângă asta, există şi 
partea de agricultură, un-
de se lucrează deja la dez-
voltarea unor hub-uri agri-
cole. Venim şi noi cu expe-
rienţa şi aportul nostru în 
aceste domenii.

Vă mulţumesc şi vă do-
resc mult succes în 
acest mandat.

ZAKARIÁS BENEDEK, NOUL PREŞEDINTE AL UDMR SIBIU: 

„Dorim să rămânem un element 
de echilibru şi un partener pragmatic”
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